

# 三会一课有声有色 党建工作喜撷硕果

音德尔讯 保安沼监狱着眼新形势、新任务,坚持把“三会一课”制度作为严肃党内政治生活的重要抓手,坚持“三会一课”高起点要求,高标准推进,通过创新精神、创新思维、创新行动,不断提升党员的党性修养和工作能力,着力增强基层党组织的凝聚力和战斗力。

突出政治属性,使“三会一课”“党性”更浓。保安沼监狱把“讲政治”摆在首位,压实政治责任,突出党性锤炼。具体做法:一是落实政治责任。抓住“关键少数”,支部书记以上率下,层层示范,发挥“风向标”作用,严格考核问责,把落实“三会一课”制度作为党建述职的规定内容,作为评判党支部书记履行管党治党责任的重要依据。二是严格党性教育。

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为“三会一课”的主要内容,持续深入推进“两学一做”学习教育制度化常态化,牢固树立“四个意识”和“四个自信”,让党的理论、党的主张、党的要求入脑入心,化作党员干部的自觉行动。三是严肃组织纪律。认真开展民主评议党员、党员定期评议基层党组织领导班子活动,全程记实党员参加“三会一课”情况,确保所有党员不论职务高低均自觉参加党的组织生活。

丰富内容形式,让“三会一课”“鲜味”更浓。丰富多元内容,紧跟时代脉搏。具体做法:一是理念上更新。从供需两端发力,丰富学习教育内容,分层分类实施,变大水“漫灌”为精准“滴灌”,提升“三会一课”的针对性。

二是创新载体。调动年轻党员的积极性,推动“三会一课”传统手段和现代信息技术的融合,充分应用微信、微博、QQ群等“互联网+”新媒体,提升“三会一课”的吸引力。三是形式上出新。打破“三会一课”传统的说教式、讲授式固有模式,以研究式、讨论式取而代之,课堂讲授与现场参与、外部灌输与内心感悟相结合,全面提升“三会一课”的生动性。

提升战斗力,使“三会一课”“辣味”够劲。党内政治生活“松一寸”,党员干部队伍就“散一尺”。具体做法:一是敢于批评和自我批评,利用“三会一课”引导党员干部讲原则、讲真话、讲实话,用好批评和自我批评这个武器,主动揭短亮丑,直言不讳地指出别

人的不足,进而达到“红脸出汗”、“洗澡治病”的效果。二是敢于监督和接受监督。按照党内政治生活的准则,指导和督促基层党组织高质量开展“三会一课”,推进党务公开,决不允许有游离于监督之外的“特殊组织和个人”。

此外,强化服务功能,让“三会一课”更接地气。为提升党建工作水平,保安沼监狱邀请群众代表列席有关会议,征求群众对基层党建工作的意见和建议。同时,把“三会一课”制度融入群众需求和群众关切,通过开展主题党日、志愿者服务、“一帮一”结对子等活动,了解群众疾苦,帮助解决困难,用实际行动打通党理论联系实际、服务群众的“最后一公里”。(赵文新)

## 见义勇为弘扬新风 受到表彰获得好评

大沁他拉讯 近日,自治区社会治安见义勇为基金会为2018年全区涌现出的75名见义勇为先进分子进行了表彰奖励。通辽市奈曼旗有2人荣获了“自治区见义勇为”先进分子称号。土城子乡土城子村村民刘立成被评为一等奖,获得奖金2万元。义隆永镇谢举营子村村民马海峰被评为二等奖,获得奖金1万元。

2018年2月12日凌晨4时许,土城子村潘某家失火,刘立成闻讯后,立即和村民一起前去救火。此时屋内火势十分凶猛,刘立成急中生智,将窗户玻璃打碎,向屋内浇水,火势得到了有效控制。由于门口狭窄,消防车赶到后无法进入院子,刘立成第一个爬上着火的屋顶,协助消防队员打通了灭火通道。之后,刘立成不慎从屋顶上摔了下来,造成脚踝骨两处骨折。

2017年8月26日下午3时许,谢举营子村73岁老太太刘某不慎跌入水潭,越陷越深。听到呼救声,村民马海峰毫不犹豫地上前救援,洼地的粘泥让马海峰越走越艰难,接近老太太时水已经没过他的肩膀。经过不懈努力,马海峰抓住了老人的手,最终将老人从水潭中成功救出。(曹国新)



为有效预防和杜绝重特大道路交通事故发生,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队针对重点车辆采取有效管控措施,严查运输通行证、驾驶人从业资格证及核准质量装载等运输手续,全力消除事故隐患,确保辖区道路交通安全畅通。李亮 张梓柯 摄

## 观看反腐影片 筑牢廉洁底线

本报讯(记者 李亮 通讯员 何永胜 宝阳)鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队深知廉洁教育的重要性,想方设法增强民警的防腐意识,坚定理想信念,守住廉洁底线。近日,该大队党支部组织全体党员民警、入党积极分子,集体观看了反腐电影《守梦者》,让廉洁之声常鸣于耳。

该部反腐影片真实展现了纪委干部和险恶的腐败分子之间惊心动魄的生死较量,以独特的视角,反映了党对惩治腐败工作的信心和决心,同时也以崭新的视角,呈现了纪检干部不畏艰难、流血牺牲的浩然正气,也警醒民警要从影片中吸取教训,自觉增强廉洁自律意识,提高拒腐防变的能力,积极营造风清气正的良好环境。以实际行动维护好人民警察的良好形象,永葆忠诚干净担当的政治本色,坚决做一名合格的人民警察。

## 方便缴款办业务 只为群众少跑路

本报讯(记者 郭成 通讯员 贾雪冬)为了深入推进“放管服”改革工作,方便群众少跑路,今年3月,乌兰察布市察右中旗交管大队与中国农业银行察右中旗支行合作推出了二维码缴款新渠道,为广大群众办理车驾管业务提供了便利。

为了让“数据多跑路,群众少跑腿”,该大队为路勤中队配备了现场缴纳罚款的二维码,当事人在缴纳交通违法现场处罚款时,既可以按照原有渠道缴纳罚款,也可以选择通过微信扫描二维码进行缴款,免去了群众往返银行和窗口排队的不便。但是,产生的滞纳金还不能扫码缴纳,同时,扫码缴纳罚款必须要有处罚决定书。

## 拉开“大练兵”序幕 锻造“尖刀型”队伍

本报讯(记者 郭成 通讯员 道日那 刘鹏)4月15日,乌兰察布市四子王旗公安局特警大队突击中队的队员们在训练场上热火朝天地进行了擒拿格斗、实弹射击等科目的训练,拉开了该大队为时一个月的分批大练兵序幕。

为了提升队员的应急处突能力,确保关键时刻“拉得出、追得上、打得赢”,此次大练兵活动严格按照《公安特警队训练与考核大纲》的要求进行,开展了警务基础知识、实战基本技能、实战基本战术、实弹射击等科目训练。

为确保训练取得实效,该大队科学施训,科学合理地安排训练时间和进度,坚持“严格训练、严格管理、严格纪律、严格要求”原则,扎实开展各项训练,全体队员充分发扬“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队”的精神,掀起了一轮又一轮的大练兵热潮,力争为该旗的社会治安稳定锻造出一支“尖刀队伍”。

## 送上春耕安全课 农民欢迎获益多

本报讯(记者 李亮 通讯员 邱蓉)为了给广大农牧民群众营造安全和谐的春耕生产环境,鄂尔多斯市达拉特旗交管大队民警于日前来到高头窑村,为农牧民上了一堂生动的春耕安全课,有效提升了群众农忙时节的交通安全意识。

课堂上,民警结合实际情况,通过发放交通安全宣传彩页、讲解道路交通安全注意事项以及分析道路交通事故成因等方式,向现场群众讲解了春耕期间需要注意的交通安全事项。教育群众在春耕期间切勿将农

## 农机车辆随意停放 影响其他车辆正常通行

机车随意停放在道路上,驾驶农机车辆严禁随意占道行驶,影响其他车辆正常通行。同时,在每天开展春耕工作之前,要认真检查车辆的性能,杜绝在行驶或者生产过程中发生安全问题,有效提高自身的安全防护能力。

民警通俗易懂、切合实际的宣讲方式受到了现场农民群众的一致认可和好评。通过此次集中宣传,有效提高了农牧民群众的春耕交通安全意识和自我安全防护能力。

## 用好学习“平台”

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市公安局交通管理支队杭锦旗大队召开了“学习强国”平台日常学习管理工作推进会。

会上,大队长李晓东传达了市交管支队关于组织开展“学习强国”学习平台活动的通知精神,并就下一步如何开展好“学习强国”平台日常学习管理工作进行了安排部署。

李晓东指出,一是要达到学习范围全覆盖。大队民警、辅警严格按照要求全员完成“学习强国”APP下载注册工作,做到了全员

## 确保全警“覆盖”

登陆、全警覆盖。二是要营造浓厚的学习氛围。大队领导积极引导参学人员树立终身学习理念,推进学习常态化。民警、辅警每天通过浏览文章、参与答题、观看视频等多样化的学习方式,把政治理论学习从被动学习变为主动学习,营造出了浓厚的学习氛围。三是要通过学习提升个人素养。“学习强国”学习平台从新思想到党史纪实,从时政要闻到国际军事,形式多样内容丰富。通过学习,广大民警、辅警的思想觉悟、科学素养得到了进一步提升。(高钧)

## 法治宣传进牧家

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗公安局巴彦高勒派出所组织民警深入辖区巴音宝格德嘎查,开展“送法送平安到牧民家”宣传服务活动。

活动期间,民警携带宣传单、法律小册子等宣传材料深入牧民家中,面对面、

## 平安送给你我他

心贴心地向群众认真宣讲讲解和他们生产生活息息相关的法律法规和安全常识,把安全知识送到千家万户,让安全理念根植群众心间,受到了牧民群众的一致欢迎和认可。(石斌)

## 倡导“四学”不放松 “三个加强”促提升

薛家湾讯 鄂尔多斯市准格尔旗公安局警务保障室以公安队伍“大学习、大提升”活动为契机,围绕公安中心工作,持之以恒学思想、学精神、学法纪、学本领,进一步提升队伍的履职能力和工作水平。

加强宗旨观念教育。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,强化精神引领,切实增强警务保障民警的责任意识和大局意识,牢记使命,敢于担当,勇于奉献,以更加饱满的热情和更加优异的成绩,推动新时代公安事业跨越式发展。

加强内务管理教育。警务保障室组织民警反复学习《公安机关人民警察纪律条令》《公安机关人民警察着装管理规定》《公安机关人民警察内务条令》和“三项纪律”“八条严禁”“六项规定”等规章制度,从加强民警作风纪律、警容风纪和行为规范入手,进一步完善请销假、上下班、办公卫生等内务管理制度,要求人人遵守,严格执行,深入推动队伍正规化建设。

加强专业培训教育。依托“公安网校”和“互联网警校”平台,围绕业务需求,采取集中学习与自主学习相结合的方式,全面加强《中华人民共和国会计法》《公安机关装备管理办法》和《行政单位国有资产管理暂行办法》等法律法规的学习,切实增强民警法律法规的应用能力,以便更好地适应不断发展的公安警务保障工作。(柳杨)